

Планируемые поправки к закону «О налогах и пошлинах» (1) 3/35/24



Старший консультант отдела
налогового консультирования, PwC
Латвия

Tatjana Kļimoviča



Старший консультант отдела
налогового консультирования, PwC
Латвия

Madara Hmeļevska

В начале июня Министерство финансов предложило изменить закон «О налогах и пошлинах», чтобы усовершенствовать общее регулирование налогового администрирования, и организовало публичное обсуждение проекта поправок. Кабинет министров утвердил этот проект, и в настоящий момент он готовится к передаче в Сейм. В данной статье мы разъясним важнейшие изменения.

Содержание и сущность поправок

Предложенные изменения в основном затрагивают сферу администрирования налогов и пошлин, а также упорядочивают административные процессы и обмен данными между государственными учреждениями.

В сфере администрирования налогов и пошлин предусмотрены следующие изменения:

1. увеличить порог не подлежащей взысканию налоговой задолженности до 40 евро. Для просроченных платежей по налогу на недвижимость порог останется на прежнем уровне - 15 евро;
2. упорядочить нормы закона относительно порядка определения суммы невыполненных обязательств налогоплательщика, информация о которых публикуется на домашней странице СГД, если она превышает 150 евро. В дальнейшем при определении суммы невыполненных обязательств в сфере налогов в нее не будут включаться начисленные в результате аудита налоговые платежи, о которых с СГД заключен договор-соглашение согласно статье 41 закона;
3. отложить до 1 января 2027 года зачисление таможенных платежей на единый налоговый счет, учитывая процесс разработки функциональности таможенных платежей;
4. чтобы поощрить сотрудничество со стороны налогоплательщиков относительно своевременных платежей на единый налоговый счет и уменьшить административное бремя СГД, планируется ввести новую систему начисления пеней. В дальнейшем они будут рассчитываться дважды в месяц - 1-го и 15-го числа, т. е. за определенный период:
 - первый период - со дня, следующего за сроком оплаты (24-е число или следующий рабочий день), до последнего числа месяца периода оплаты;
 - второй период - с 1-го по 14-е число месяца, следующего за периодом оплаты.

Такая система начисления пеней обеспечит налогоплательщику в каждый из периодов определенное количество дней для уплаты пеней.

Кроме того, проект поправок предусматривает определить случаи, в которых пени не будут начисляться: например, если просроченный платеж налогов, пошлин и уплаты других

предусмотренных государством сумм были произведены до последнего числа месяца периода его выполнения.

Изменения в расчете пеней затронут и другие процессы управления уплатой налогов, в которых платежи зачисляются на единый налоговый счет, включая продление срока уплаты и график добровольной уплаты.

Стоит признать, что важнейшие изменения в сфере налогов и администрирования затрагивают именно систему начисления пеней. Как только поправки будут приняты, мы рассмотрим новый порядок расчета пеней и опубликуем в статье MindLink резюме изменений, где разъясним основные нюансы, которые необходимо учитывать.

(Окончание – в следующих «Коротких сообщениях».)